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AHHOTALMSA

B pamMkax ImpoekTa npecTaBiieHa MOAENIb aBTOMAaTU3UPOBAHHOM JIOTUCTUYECKOM
CUCTEMBI, COCTOAIIAsl W3 CKJIaJa C TPy3aMH, CKJIaJCKOro podoTa, Horpy304HOro
YyCTPOMCTBA ¢ MAaHUILYJIATOPOM, a Takke poOoTa JocTaBuuka. OCOOEHHOCTBIO TPOEKTA
ABJISIETCS] IPUMEHEHUE METOJ]a OPUEHTHPOBAHUE JOCTABINMKA IPY ITOMOIIY MAasKOB Ha
nojyie. OOBEKTOM HUCCIIEI0BAHUS SIBISIETCSI aBTOMAaTU3UPOBAHHASL CUCTEMA JIOCTABKHU.
Lenbto siBiIsieTcs pa3paboTKa MOJIEIN aBTOMAaTU3UPOBAHHOM JTIOTUCTUUECKON CUCTEMBI JIJIs
JOCTAaBKU I'py30B. Hammmu 3ajauamu IBISIOTCS: CO3/aHHe OECUIOTHOrO poOoTa s
CKJIa/ia JJi1 aBTOMaTHYECKOTO TepMUHANA, pa3padoTKa aBTOMAaTU3UPOBAHHOTO TepMUHAA
C MaHUIYJSATOPOM M C aBTOMAaTHUYECKOM NOIaY€l IPy30B, HACTPOMKA €T0 B3aUMOJECHCTBUS
C poOOTOM-IOCTABIIMKOM JIJIs1 OCYIIECTBICHHS O€CIIPEPHIBHON MOTPY3KH MAHUITYJIATOPA,
co3/1aHre OECTIMIIOTHOTO pOOOTa-10CTABIIMKA, TPOBECTH UCTIBITAHUS MOJICIIH.
Pa3paborana Mojenb aBTOMaTU3UPOBAHHOM JIOTUCTUUECKON CUCTEMBI 110 JOCTaBKE
I'PY30B.

O komaHze

CocraB KOMaH/IBL:

Hecrepos Bnagumup BukropoBuy

[Ipenonasarens JIIOT U3maitnoBckuil mo poOoToTEXHUKE. PyKOBOIUTEIH KOMAHBI.
Maneiues FOpuit Biagumuposny

[Ipenonasarens JIIOT U3maitnosckuii mo podoToTexHuKe. PykoBOAUTEH KOMAHIBI.
KoBuyp Jdannun MakcumoBu4

Vuenuk JJJIFOT NU3smaiinosckuii. Kanutan komanasl. OTBETCTBEHHBIN 332 NHKEHEPHYIO
4acTh MPOEKTA, IPOrPaMMUPOBAHUE.

Kosuyp ITaBen MakcumoBuu.

VYuenuxk JJIOT N3maitnoBckuii. [lomomHuk kanutana koMauabl. OTBETCTBEHHBIN 3a
KOHCTPYKLUIO U CO3/JaHNE HETUITOBBIX KOMIIOHEHTOB C UCIIOJIb30BAHUE MANKU.



BBenenue

AKTYaJIbHOCTb:

CeroHsi JIOTUCTUYECKUE CHUCTEMBI 4YacTO MCIOIB3YIOTCS. OJHUM M3 BaKHBIX
HaIlpaBJICHUM SBIIACTCS TOJHAS aBTOMAaTH3alusl Takux cucteM. [Ipw 3TOoM HeoOXoAMMO
YUYUTBIBATh ABTOMATHUYECKYI0 MOTPY3KY, COPTUPOBKY, BBIIPY3KY, TOYHYK) OCTaHOBKY,
aBTOMATHYECKOE pachpeiesicHuu 10 NyHKTaM Ha3HadueHus. llpu »ToM onHO U3
HaIpaBJICHU — COKpalIEHUEe CTOMMOCTH M BPEMEHHM JOCTaBKHU 3a CYET HUCIIOIb30BaHUS
poOOTOB U cucTeM aBToMaru3zanuu. Takue kommnanuu, kak CBEP, obemator qoctaBky OT
20 MUHYT.

Leab mpoexkra
Llens - pa3paboTka MOJEIM aBTOMATU3HUPOBAHHON JIOTUCTUYECKON CHCTEMBI IS
JIOCTaBKU T'PY30B

3agaum
B cBs3u ¢ 1aHHOM LIeNbI0 HEOOXOAUMO PELIUTh CIAEAYIOLIUE 3a0auu:

o (Coznmanue OecnuIOTHOTO poOOTa A CKiIaja sl aBTOMAaTHYECKOIO
TepMHUHAJA.

e Pa3paboTka aBTOMATU3UPOBAHHOIO TEPMHUHAJIA C MAHHUIIYJISITOPOM U C
ABTOMATHUYECKOM INOJAYeW TIpy30B, HACTPOMKA €ro B3aUMOACHCTBHS C
pOOOTOM-/IOCTaBIIMKOM ISl OCYIIECTBIIEHUSI OECHpEepbhIBHOM MOTPY3KU
MaHUITYJISTOPA.

e (Coznanue 0eCrUIOTHOTO POOOTa-T0CTABIIUKA.

o [IpoBecTH HCIIBITAHUS MOJEIIH.

JTanbl pa3padoTKu NPOEKTa
Pa3zpaboTka MmanumymsiTopa
Pa3paboTtka poboTa-gocTaBiiyka
Pa3paboTka ckiagackoro podoTa
Pa3zpaboTka mporpamMmsI JiJ1s1 KaXKJ0TO U3 HUX
Hacrpoiika po60oToB jy1st 6ecripepbIBHOM pabOTHI MPOEKTa



IIpe3eHTanusi pPoOOTH3MPOBAHHOIO PpelIEHUS - MOAeJIH ABTOMATHU3MPOBAHHOM
JOTHCTHYECKOM CHCTEMbI

Mojiesib aBTOMAaTU3UPOBAHHOM JIOTUCTUYECKOW CHUCTEMBI COCTOUT U3 CIACTYIOIINX
AJIEMEHTOB: CKJIQJCKOro po0oTa, MAaHHIYJISTOp € MOJYJEM aBTOMoJaud, pobdoTa
JIOCTaBIIHKA.

Manunynamop

Hamr MaHWUTYSTOpP COCTOUT U3 MATH MOTOPOB U JBYX OJIOKOB €V3 — TEpBBIA W3
OJIOKOB OTBedYaeT 3a pabOTOCIOCOOHOCTh MAaHUMYJSATOPA, & BTOPOM — 3a 3arpy3Ky 3TOTO
K€ MaHUMYJISITOpa. MaHUTTYISTOP MOKET TOBOPAYMBATHCS BIIPABO U BJICBO OTHOCHTEIIBHO
TOPHU30HTAIH, & TAK)XKE OIYCKAThCS BBEPX - BHU3 110 BEPTHKAIU. TpeTrii MOTOP YIpaBiseT
3axBaTOM poOoTta. YeTBepThIil MOTOP OTBEYAET 3a pabOTy KOHBeWepa, 00eCIednBaIoIero
OecrpephiBHYI0 paboTy MaHumymsitopa. Jlas Oojee TOYHOTO TOBOPOTA  CTPETIBI
MaHHMITYJIATOpA HA HEM 3aKpeIUIeHbl 2 MaTyuKa KacaHUs W MPUMEHEHBbl aBTOMATUYECKHE
AITOPUTMBl KAIMOPOBKU TOJIOKEHUNM BceX MOTOpoB. Btopoit 6ok EV3 ¢ momorisio
MOTOpa 3arpyXaeT Ha KOHBEHep MaHUNYJSATOpa TPY3bl, IMPHUBE3CHHBIC CKIAJCKUM
po6orom. OOHOBIICHHAS BEPCUSI MAHUITYJISTOPA IO3BOJISET MEPEMEIIaTh IPy3bl OOJbIICH
macchl, 10 150 rpamMm. Takke Ternepb MaHUIYISATOP MOKET MOJHUMATh T'PY3bI JakKe C
noJa.

Pucyuok 1. Mauumnysstop.




Pooom oocmasuuk

Po6oT BBIMOJIHEH B BUJIE TEJIEKKHU HA IBYX MOTOpPAxX U UMEET Ky30B JJIsl IEPEBO3KU
rpy30B. /s opreHTHpOBaHUS B MPOCTPAHCTBE POOOT UCHOIB3YET UHPPAKPACHBIN TATUYUK
Y YCTAHOBJICHHBIE Ha MOJIE MasKHU.
Po6oT ycTaHaBiaMBaeT CBA3b C MAHUITYJIATOPOM U BBITIOJIHSIET KOMaH/Ibl OT MAHUITYJISITOPA.
Taxoke Ha poOoTe 3akperuieHa FPV kamepa, nmoakimtodeHHas k 6goky EV3.
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PucyHok 2. PoOOT J10CTaBIIMK.

Cknaockoii pooom

Cxiazickoii poOOT COCTOMT M3 TENEkKKHU, COOpaHHOW M3 KOHCTpykTOopa Lego
Mindstorms EV3, kotopast nBmwxketcs Oiaronaps AByM MoTopaM. Criepein 3TO TeIeKKH
pPacCIoJIOKEH MOABEMHUK, HA KOTOPOM HaxoAsATcsa BuJibl. OHU MOTYT OIyCKAaThCS H
MOJHUMATHCS I oOecneueHus pukcanuu rpysa npu nepemenieHnud. C3aau 3akperieH
ook EV3. Jlnsa nBmxenus no auHuu ucnosb3yetcs [1/[-anroputm u 2 naruuka npeta. Ha
BHIJIAX 3aKpPEIUICH JAaTYUK I[BETa, KOTOPBIM CUYUTHIBACT, HAXOJUTCS JIU IPY3 HA MOJIBEMHOM
Mexanu3Me. Ha poboTe ycTaHOBJIEH MEXaHU3M HATSKEHUU JICHThI, TOHUMAIOIINI BUIIBIL.
Cxkraackoi poOoT CKIaaupyeT rpy3bl Ha CKIIaJle, KOTOPBIM MpeacTaBiIseT co00M 3 MOJIKU C
5 sueiikamMu Ha KaX104 3 HUX CKJ1a MOXKET TPOrpaMMHO MacIITaOUPOBATHCSL.



Pucvyvrok 3. Cxitajickor po0oT.(miepBas BepCcusi)

Dynkyuu mooenu

Mooenv odecneuusaem cneoyrowue QynKyuu:
JlocTaBka rpy30B HY>KHOT'O THIIA CKJIaJICKUM poOOTOM
[Torpy3ka rpy3a MaHUIYJATOPOM U UAEHTU(UKALMS TPy3a MO LBETY
Hauranus po0oTa -10CTaBIIMKA 10 MasiKaM BO BPEMsI IOCTaBKH.
B03MOHOCTh OCTaHOBUTH pOOOTa-I0CTABIIMKA ONIEPATOPOM,
BO3MOXHOCTh BKJIIOYEHHS W BBIKJIIIOUEHHSI KaMephl OIEepaTopoM Ha poloTe

JOCTaBIIMKE, YTOOBI OHA HE MEepEerpeBasiach

ABTOMaTHYeCKask KaTMOPOBKa MOOMIBHBIX POOOTOB;
ABTOMaTHYeCKasi KaTMOPOBKA MAHUITYJISITOPA;
Omnpenenenue TUNA Tpy3a U yCTAaHOBKA MapIIpyTa B poO0OTa-10CTaBIINKA,
Brirpy3ska rpysa B MmecTe B 3aBUCUMOCTH OT LIBETa IPy3a;
OpraHuzaiusi B3auMOJISUCTBHS MEX]y TpeMsl poOOTaMu;
VY nanenHoe ynpapiieHUE KOMILJIEKCOM (T1ay3a);
Bo3moxHas nepegaya BuAeon300paxeHus ¢ JOCTABIIUKA.

Ilpunyun oeiicmeusn mooenu
[lepeiiny kK onucaHuio AEUCTBUM MOJEIHN IPEACTABISIEMOTrO MTPOEKTA.
Mopenb npeacTaBiieHa Ha PUCYHKE HHKE.



Pucvaok 4. Moens CUCTEMBI

Mopenp co3maHa Ha OCHOBE pPOOOTOTEXHUYECKOTO KoHCcTpykTopa LEGO
Mindstorms EV3

B Monenu omeparop BBIOMpaeT, Halo JM €My 3arpykaTh Ipy3 Ha CKJIa, HIH
HEOOXOUMO €T0 JIOCTABHUTH TOTYYATEIIO.

Ecnu omeparop BbIOMpaeT peXuM JOCTaBKU K Mojiy4aTento (K ogHoOMy u3 4-x
JIOMOB), TO CKJIQJICKOH poOOT €IeT K CKJIaly, 3aXBaThIBACT HYXHBIA IPy3 U JOCTaBISIET K
MaHUIyJsITopy. ['py3 momenaercss Ha KOHBeWep.

MaHnunynsTop 3arpyaer rpy3 B poO0Ta-I0CTaBIIMKA Ha CKJIaJe U JAET KOMaHIy
poOOTy Ha OTHPABKY.

Janee poOOT-AOCTaBIIMK JOCTaBISIET IPy3 OAHOMY M3 TOJyyaTelled, Ipu 3TOM
OpPUEHTHUPYETCS 110 MasiKaM.

[Tpu 3arpy3ke Ha CKJIaJ MaHUMYJISATOpP OEpeT Tpy3 C OMPEIEIEHHOTO MecTa Ha
MOJIMTOHE, U KJIAJET €r0 Ha KoHBelep. Jlanee rpy3 no KoHBeepy nonajaaet Ha CKJIaJCKoro
poboTta. DTOT pPOOOT eleT Ha CKIIaJg W 3arpykaeT Ipy3 B CBOOOJHOE MECTO, a 3aTeM
BO3BPAILAETCA HA HYJIEBYIO MO3UIHIO.

OcoOeHHOCTBIO MPOEKTa SBISETCS HAJU4ME KaMepbl Ha poOOTe-IOCTaBIIUKE, a
Takke 3d meyaTHbIX AeTajel s Bcex poOOTOB MPOEKTa.

[Mporpamma nHanmcana B cpenqe LEGO MINDSTORMS EV3 Home Edition a
taxxke B CLEV3R.

Koncmpykmopcmm U MEXHOI0ZUUECKAs YaACmb MOO0elu
B IMyHKTax, IPCACTABJICHHBIX HHXKC, 6YI[CT OIIMCaHa KOHCTPYKTOpPCKasa U
TCXHOJIOTHYCCKAA 4acCThb.



1) Manunynsarop uMeeT 2 CTerneHu CBOOOIbI M MOXKET IepeMeIaTh JOCTATOYHO
TspKeble Tpy3sl (10 150 rpamMm) rpy3sl . JlaTuuk 1BeTa 3a)UKCHPOBAH Ha KOHBEMeEpe Tak,
yTOOBl OH paboTaj, MOKa HE MoABUTCS Kkakod nmbo rpy3. Ilocime mocraTouHoro
npuOIMKEHUST JaTuhKa I[BETa K TPy3y MNPOUCXOIUT CUYUTHIBAHHME IIBeTa Imapuka. [lis
TOYHOTO TEPEMEIICHHS] CTPEIbl MAHUIYJIATOpPA YCTAHOBIIEHBI NAaTYMKUA Kacanus. OHU
00ecreynBaloT TOYHBIN MOBOPOT cTpelibl Ha 90 rpaaycos.



2) PoOor pgocraBmuMK uMeeT 3 CTeHNeHHM CBOOOAbL. J[Is IOBBIMICHHUS
IPOXOAMMOCTH HCIIOJIb3YIOTCS TYCEHHIIBI, YTOOBI POOOT MOT IIPEO0JICBATh MPEISTCTBHS.
PoOoT ocHalleH CHeIHalbHBIM  IEPEXOJAHUKOM COOCTBEHHOW pa3pabOTKH IS
noakmoueHuss FPV kamepbl m paguonepenaturka.ConmajabHoe B3amMOJAeHCTBHE H
HHHOBALIUH
PerieHrie  MOMOMKET aBTOMATHU3MPOBATh CHCTEMY JOCTaBKM, IIPH HCIOJb30BaHUU
HaBUTAIIMK 110 T€0JIOKaluU. Pa3paboTaHHOE pelIeHre TO3BOJUT COKPATUTh YacTh JIIOJIEH,
a TaK)Ke 3HAYUTEIILHO YCKOPHUTH JJOCTABKY.

MBEI ipoBenu onpoc, COCTOSIIUMN U3 TAKUX BOIIPOCOB, KaK:

1. Baxxna 1 aBTomMaTU3alMs HAa CKIaiax?

2. CKOJIbKO aBTOMaTHYECKUX CKJIa/10B BbI 3HAETE?

3. BeiromHo i copeprkath CKIAICKOTo poO0Ta(0B) BMECTO MHOKECTBA COTPYTHUKORB?
4. Kak MOHO yJIy4IIUTh U YCKOPUTH pabOTy CKIIAJ0B?

5. Kak MOXHO yMEHBIIIUTh BPEMS JOCTABKU I'PYy30B 3aKa3unKam?

JlaBaiiTe nepeiieM K OMMCAHUSIM OTBETOB YYAaCTHUKOB OIIPOCA.

Ha nepBbiii BOrpoc GOJIBITMHCTBO OMPOIIEHHBIX OTBETUIIN YTBEPAUTEIBHO, TaK KaK
CKOpEe BCEro 3TH JIIOJAW BUJEIM B aBTOMATHU3allMd YCKOPEHHE IpOIecca JOCTAaBKU U
MOBBIIEHUE SKOHOMUKH.

BTopoii Borpoc okazajicsi caMbIM CIIOKHBIM M BBI3BaJ 3aTPYAHEHUS, TaK KaK Jaxe
CaMbl€ U3BECTHBIC CKJIAJICKUE KOMIIAHWUU TOJIbKO HAYMHAIOT BHEJIPSATH aBTOMATU3AIIHUIO.

Ha tperuii Bompoc MNOUYTH BCE PECHOHJEHTHI OTBETUJIM MOJOXHUTEIBHO. ITO
00yCIJIOBJIEHO BO3MOXXHOCTBIO 3KCIUTyaTUPOBaTh poOOTa KPYrjIOCYTOYHO, TaK KaK OH HE
yCTaeT, HE HYXJAeTcs B 3apIljlaTeé W MEIUIMHCKON MOMOIIM, U MOXKET 3aMEHATh 3pa3y
HECKOJbKHX PaOOTHUKOB CKJIAJIA.

Ha yeTBepThlli BONpOC BCE YYACTHHKUA ONpOCAa OTBETHWIHM IO-Pa3HOMY, OJHAKO
MPUCYTCTBOBAJIO HECKOJIBKO OJIMHAKOBBIX PEIICHUI:

1) ABTOMaTU3MPOBATH CKIIA.

2) 3aMeHHUTHh PAaOOTHUKOB CKJIa/ia, BHITIOJHSIOMIMX TSHKENbIN (PU3UYECKUN TPy, Ha
0oJiee BEIHOCIUBBIX POOOTOB.

3) [IpuMeHUT, CHCTEMBI aBTOMAaTHU3AIlMU, KOTOPBHIE TMO3BOJIST YBEJIWYUTH
3 PEKTUBHOCTD PAOOTHI JTIOJICH.

Takum oOpa3om, aBTOMATH3AIMS CKIAJ0B SIBISETCS HAanOO0JIee MOIXOISIIIIUM PEIICHUEM T10
YIYUYIIEHUIO U YCKOPEHUIO pabOThI CKIIAIOB.

OTBeTHI ONMPOIIEHHBIX JIOJIEH Ha ISATHIM BOMPOC TMOKAa3ajd, YTO aBTOMATH3AIIMS
JIOCTaBKU SIBJISIETCS OCHOBHBIM PEIICHUEM JJIs YMEHBIIICHUST BPEMEHHU JIOCTaBKU TPY30B
3aKa34uKaM.
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IIporpaMmmHublie aJrOpUTMbI

B mporpamMMe Hamero mpoekTa WCMONB3YIOTCS UKL, TMOANPOTPAMMBI, a TaKKe
BETBJICHUSI( YCIIOBHS)
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Pucvyaok6. [loamporpamMma moBopoTa HaIIpaBo CTPEILEI MAHUITYJIISITODA.
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PI/ICVHOK7. BeTBaenus (VCJ’IOBI/IH) B TJIABHOM IIMKIJIC TIPOIpaAMMBbI MAHUITYJIATOPA.

Cxembl BBIOOpA MPENICTABJICHBI JI OnepaTopa, YToObl BHIOpaTh, B KAaKOW JOM JOCTaBUTH

rpy3, A1 aBTOMaTUYECKON OCTaHOBKHM POOOTA JOCTABIIMKA, a TAKXKE JJI1 pabOThl APYTUX
BaXXHBIX (DYHKIIMI HaIIEro MPOEKTa.
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Pucvyaok9. IIporpamMmma MaHuIyssiTopa.

[uKkibl TpUMEHEHBI [Jis OpraHu3aluu JABWKEHUS POOOTOB M HEMPEPBIBHOW pabOTHI
MIpOrpamMMbl BCEX poOOOTOB B IIEJIOM.

[ToamporpaMMbl IPUMEHEHBI IS YIPOIIEHUS CTPYKTYPhI TPOTPAMMBI U JTsI YMEHBIIICHHUS
ee 00beMa.

Hwxe npuBenena 610k cxema pabOThI HAIIETO MPOEKTa

12



3arpyauts rpya Ha

Y

oneparop otnpasnser
rpys Ha cknag v
nonyyaet Homep rpyaa

MaHUNynsiTop OTNpaensieT Ha
cknagckoro pobota cooblienve,
copepxatlliee Homep sYeinku, kyaa

Haj0 NONOXMTb rpy3

cknaackomn pobor
nognesxaer K
KOHBewepy

cknaackon pobot xaer,

py3

—»{NoKa Ha Hero He nonoxar

cknajackoi pobort
—»| enert Ha cknag u
BbIrpyXaer rpya

cKknaackomn pobot
A Ha
cTapToBoe MecTo

L MaHunynsitop 6eper rpya
C MecTa 3arpysku  [—| 3arpyxaert rpy3 —»{rpy3 Ha CKnaackoro{-» cknaackoMy po6ory coobluexne c—»|

K =
e MaHunynstop Koweewep knaper MaHUNYNsTop OTnpasnsiet npoMCXoauT Kanubposka
NONOXEHNs CTpenbl
T MaHunynstopa Ha KoHBeep po6ora KOOPAMHATAMM HYXHOM SYeitkn MaHunynsitopa

Monb3osartens BbiGupaer,
3arpyanTb WNN BLIrPY3UTL (€
py3

cKnapackomn pobot
BbIfPyXaeT u3
v PY; J |
cKnana HyXHbli
y
BbirpyauTs rpya ua IDy3
cKknaja U AoCTaBuTL
nonyyarenio

cknaackon pobor cKknaackomn pobor
OTBO3WUT rPy3 K [—»{ 3arpyxaer rpya
TOpY Ha p

cknaackon pobor
TCS Ha
cTapToBOE MEeCTo

AsTOMaTMYECKUIA Kowseitep noasosut k

KOHBEEP OXWAAET, noka

CTpene mMaHunynaTtopa

Ha Hero He Byaet
3arpyXeH rpy3

rpy3, nepeaaHHsIn
CKNagAckum pobotom

v
onepatop ykasbiBaer
MaHUNynaTopy HoMep rpyaa,
KOTOPbIi HafIo A0CTABUTL CO

MaHUNyNATOp OTNpaBnsieT Ha
ro po6ora Hue,
coaepxallee HoMep AYenku,

H MaHUNYNATOP NEPEHOCHT rpy3 Ha

n IT¢ X T, T T Ki
MaHUNYNATOp OXKMAAET, Monb3osartens BGoTal nocrasllikait MPOMCXOAUT KanuGpoBka

> BbiGUpaeT, B KaKoH AOM —

> noka k Hemy noasea; > nonoxeHus cTpensi
e ST e B R rpys Ha K{mssljepey.r [AOCTaBUTL rpy3 ST C LD E Maunnynmo‘:aa
KOOpAVHATaM1 MecTa A0CTaBK!
60T nocTaBLMK XAeT 6ot 060T AoCTaBLUMK
Koma‘:/):u ceuaunnyl-lrlmrﬁ 0 TOM PeOCT HoTTaRILIE Ac i g 5 u.;
—» > ener K HyXHbiM [ =
4TO MOXHO ye3akaTb A0CTaBNATL TOMaM BbIrpyxaeT Hasag K
py3 py3 MaHunynsTopy

Y

PucyHoKk&. 010K cxema padOThHI IPOEKTA

JlaBaiiTe Tenepp neperneM K ONMUCAHUI0 S3KOHOMUYECKON YaCTH HAILIETO MPOEKTA.

IKOHOMMUYECKanA YacTb
JlaHHYI0O CXeMy BO3MOXHO HCIOJIb30BaTh B CHUCTEMax aBTOMATU3UPOBAHHOU

JOCTaBKH.
Tabmuma Nel
busnec -MOJCIJIb ITPOCKTA
KarwueBble Kawuesbie IenHocTHO CermMeHTBI
NapTHEPBI AercTBUSA € npelIoKeHue KJIHEHTOB
OreuecTBe ABTOMaTHue HoctaBka wu Komnanwus
HHasg KOMIIaHUS cKast JIOCTaBKa | COPTUPOBKA Sunexc BBEJA
AstaBot TPYy30B poboTamMu JemieBe, | JOCTaBKYy podoTaMu
CTaHOBHUTHCA OoOliee | YeM HCIOJIb30BAaHUE | TOJNBKO B OJHOM

MOMYJISIPHOM B | KypbepoB u | patione IlerepOypra,
mupe. Kommanuu | pabouux. Ipu 3TOM  JIpyTue
XOTAT  COKPATUTh KaMITaHUU TOJIBKO
BpeMsi JOCTaBKU H MJIAHUPYIOT BBEJICHUE
COKpaTUTh OecIOTHOM

pacxosl. JIOCTaBKU poOOTamH.

KiroueBbie pecypcbl
Bcé Gostbliie KOMMYECTBO TOBAPOB NMPOJAETCs Uepe3 OHJIaH Mara3uHabl.
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CTpyKTypa u3aepxex

1. UCCIIEIOBaHMs pBIHKA YCIYI JOCTAaBKH, H
JIPYTHX PBIHKOB,;
2. IIPOU3BOJCTBO, B TOM YHCIE pPAcXolpl Ha

OJICKTPOSHEPIru0, Marcpuajibl, aMOPTHU3ALUIO (bOH,Z[OB n
HCMATCPHUAJIBHBIX AKTHUBOB, OIJIATy Tpyda IIOPTOBOIO
InepcoHaiia

3. 00CITy>)KUBaHHE MIPOU3BOJICTBEHHOTO
nporecca 1 yIpaBiIeHNE UM;

4. Ha0Op U MOATOTOBKY KaJpOB;

5. OpraHH3aLuH IPOU3BOJICTBA, TpyZa,
HOBBILICHUE KaYeCTBA MPOIYKIIUH ITOPTA);

6. MOJrOTOBKY M HW3y4EHHE HOBOH IPOAYKIHHU

1opTa, ee COBIT.

IHoToxn
JA0XO0/10B
CokpanieHue
BBIILJIATBI  PACXOOB
HA  KypbeposB u
paboumnx.
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JKCIIePUMEHT
Pa3paboTka nporpamMmbl HCTIBITAHUN
[IporpammMa ucCHbBITAHUN BKJIFOYACT:
* IlpoBepka pabOTHI MOOMIIBLHBIX POOOTOB.
* IlpoBepka pabOThl aBTOMAaTU3UPOBAHHOTO TEpPMHUHAIa B YaCTU aBTOMATHYECKOM
MOTPY3KH U Pa3rpy3KH pa3HbIX I'Ppy30B. MoJeb MO3BOJISET OCYIIECTBUTh IOCTABKY
Y COPTUPOBKY T'PY30B B BUJIE IIAPUKOB B MMyHKT Pa3rPy3KHU.
B coorBercTBUM ¢ MpOrpaMMON UCHBITAaHUM TPOBENEHBI HUCIBITAHUS, KOTOPHIE
MOATBEPIUIN pabOTOCIIOCOOHOCTH MOJIEIH.

BriBOALI
B pamkax mpoekTa mpeacTaBiieHa MOJEb aBTOMATU3UPOBAHHOW JIOTUCTHYECKOU
CHCTEMBI, COCTOSIIast U3 CKJIajJa C TPpy3aMH, CKJIAJCKOro poboTa, MOTPy304HOTO

YCTPOMCTBA C MaHUITYJATOPOM, a Takke poboTa noctaBiirka. OCOOEHHOCTHIO IPOEKTa
ABJISIETCS] OPEHTUPOBAHKE POOOTA-A0CTABILKKA IPU MOMOILXA MasgKOB Ha MOJIE.

B Mozenu omeparop moiydaer 3ampoc Ha JOCTaBKY Ipy3a M 3allyCKaeT MpPOLECC
JNOCTaBKH ONPENEIIEHHOTO IPy3a.

Ckuazickoid poOOT JOCTABISIET HYKHBIA Tpy3 K MaHUIyJsTopy. ['py3 nmomeniaercs
Ha KOHBEEP.

MaHunynarop 3arpyaeT rpy3 B po00Ta-J0CTaBIIMKA Ha CKIaAe U Aa€T KOMaHIy
poOoTy Ha oTmpaBky. Jlasiee poOOT-I0CTaBIIMK IOCTABISET IPy3 OAHOMY U3 MOJTy4yaTenei,
IIPU 3TOM OpUEHTUpPYETCs MO0 MasikaM. OCOOEHHOCTBIO MPOEKTA ABJISETCS HAIUYUE KaMepbl
Ha poOoTe-I0oCTaBIIMKe, a Takke 3d medaTrHbIX JeTaiedl 1l HEKOTOPBIX KOMIIOHEHTOB
IIPOEKTA.

Ilens gocturHyra, pa3zpaboTaHa MoOJEIb aBTOMATHU3MPOBAHHOM JIOTUCTHUUYECKOMN
CUCTEMBI 110 JOCTABKE I'PY30B.

JlanpHenIme 3agaun
JlanpHenIen 3aaueil ABISETCA OCHAIICHUE MPOEKTA KOMIIBIOTEPHBIM 3DEHUEM, a TaKKe
MOCTpOeHUE poOOTa-A0CTaBIMKAa HA OCHOBE Arduino.
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Cnmcok ucnoib3yeMbIX HCTOUYHUKOB
1. bonpmas kaura LEGO MINDSTORMS EV3. 181 / Jlopenc Bank ; [mep. ¢ aHri.
C.B. Uepnuxkona]. — Mocksa : M3gatensctBo “97, 2017. — 408c¢. : un — (Ilogapounbie
uznanus. Kommbrorep).
2. Knura ugeti LEGO MINDSTORMS EV3. 181 mMexaHusm W YCTpOHCTBO /

Hommxuro Mcorasa ; [nep. ¢ anrit. O.B. O6pyuea]. — Mocksa : M3natenscTBo <37,
2017. —232c. : un — (Ilonapounsie u3ganusa. KommneroTep).

3. @ummmmnos C.A. Po6oTorexnuka nis aereit u poaurenei. -CIIb.: Hayka.
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Ipunoxenne Nel. YUepre:xxu 3D neranei.

Huxe npepcTaBieHbl CXeMaTHYHBIC YEPTEXKH 311 MMEYaTHBIX JeTallel, KOTOpPbIe ObLIH
co3manbl B KAJl-cucremax Autodesk Invertor u Kommac. Monenu Osutn
Haneuyaransl Ha 311 npunaTepe flying bear ghost6 (monepau3upoBaHHbIif)

Stl-daiiner qocTymHbl 1o cebuike https://disk.yandex.ru/d/gMYe6H4NeKxotQ

©OO§ =

Yeprex 1. T-obpasznas nerans 1Jis MyjibTa
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https://disk.yandex.ru/d/gMYe6H4NeKxotQ

[Todn_| flama

Mm\/lucm | N° dokum,

Paspad.
[Ipob;

Ueptex?2. 25L Oanku AJisi NOJbEMHOTO MEXaHH3Ma y CKJIaJCKOro podoTa
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Yeprex3. 36L Oanka 11 MAaHHITYJISTOpA
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.

Yeprex4. Bunka ckimagackoro podora

Ipuioxkenne Ne2. IIporpaMMHBII KO CKJIAJACKOr0 po00Ta NMpeACTABJIEH HUXKE.

Speaker.Tone(10,1000,50)
"Program.Delay(2000)
Speaker.Tone(10,1000,50)
MotorA.SetReversPolarity()

'‘Mailbox.Connect("manipulator")
20



Mail_indentificator =0
Mail_indentificator = Mailbox.CreateForNumber(*1")
Mail_indentificator2 = Mailbox.CreateForNumber("'2")
flag =0

kp=0.4

kd=1.5

kpS2 =1

kdS2 =2

speed = 30

err=0

err_old=0

white =0

black =0

grey =0

gl_white = 61

gl_black =35

gl_grey=35

gl sl Grey=25

left_colour cor=0

p=0

d=0

left_colour =2

right_colour =3
Rast_up_down_degr =1300
Rast_up_down_degr_vilka = 160
Poworot_90_degrees = 290

grad =100

Zagr_ili Brat =1
Porog_stop_goline =21'20
can_stopp=1

Go_to_x_manipul =350
Podnim_do_manipul_put =700
Podnim_do_manipul_take = 300
Podnim_do_manipul = 700
rast_yach_Y =595

x =0

y=0

speed_go_to_coordinates = 40
nomer_Yacheiki =0
skolko_yacheek na_polke =5
visota_sklada =3
Max_Razmer_sklad = skolko_yacheek na_polke*visota_sklada
"letter = 115

nomer_Yacheiki = 47
‘Calibrate_Zahv2()
'Calibrate_Zahv1()
'Podschet_Yacheiki()
Thread.Run = Go_to_coordinates_y

Motor.StartPower("A",-10)
Calibrate_Zahv2()
Thread.Run = Calibrate_Zahv1l
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goline_do_perekr()

povorot_left()

Thread.Run = Go_Y_to_mid
Motor.ScheduleSync("BC",-15,-15,100,"true™)
Motor.Wait("BC")

goline_do_perekr()

povorot_left()
Motor.ScheduleSync("BC",-15,-15,140,"true")
Motor.Wait("BC")

Program.Delay(100)
Bluetooth_priem_signal()
Program.Delay(3006486490)

'Zagr_in_sklad()
'‘Motor.ScheduleSync("BC",40,0,950,"true")
'Motor.Wait("BC")
'Motor.ScheduleSync("BC",0,-40,250,"true™)
'Motor.Wait("BC")

'‘Dost_iz_sklad()

'Vigruzka()

Sub Calibrate_Zahv1
Motor.StartPower("A",-15)
Program.Delay(300)

While Motor.GetSpeed("A")>3
EndWhile

Motor.SchedulePower("A",1,Rast_up_down_degr_vilka/4,Rast_up_down_degr_vilka/2,Rast_up_
down_degr_vilka/4,"true")
Motor.Wait("A")
EndSub
Sub Calibrate_Zahv?2
" Motor.StartPower("A",-15)
Motor.SchedulePower("D",100,0,200,0,"true™)
Motor.Wait("D")
Motor.StartPower("D",-50)
Program.Delay(200)
While Motor.GetSpeed("D")<-10
EndWhile
‘While Motor.GetSpeed("A")<-3
" EndWhiles
Motor.Stop("D","True™)

Motor.SchedulePower("A",1,Rast_up_down_degr_vilka/4,Rast_up_down_degr vilka/2,Rast _up_
down_degr_vilka/4,"true")

Motor.SchedulePower("D",50,0,200,0,"true™)

"Motor.SchedulePower("D",-
80,Rast_up_down_degr/4,Rast_up_down_degr/2+Rast_up_down_degr/4,100,"true")

Motor.Wait("D")

Motor.StartPower("D",-20)
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Program.Delay(200)

While Motor.GetSpeed("D")<-1

EndWhile

'While Motor.GetSpeed("A")<-3

" EndWhiles

Motor.Stop("D","True™)
Motor.SchedulePower("D",50,0,70,0,"true")

Motor.Wait("D")

Motor.ResetCount("D")
EndSub
Sub Grey_calibrate

Buttons.Flush()

Buttons.Wait()

Buttons.Flush()

Speaker.Tone(10,1000,50)

left_colour_cor = Sensor.ReadPercent(right_colour)-Sensor.ReadPercent(left_colour)

gl_white =(Sensor.ReadPercent(left_colour)+ left_colour_cor
+Sensor.ReadPercent(right_colour))/2

Buttons.Wait()

Speaker.Tone(10,1000,50)

Buttons.Flush()

Buttons.Wait()

Speaker.Tone(10,1000,50)

Program.Delay(50)

Speaker.Tone(10,1000,50)

Buttons.Flush()

gl_black =(Sensor.ReadPercent(left_colour)+ left_colour_cor
+Sensor.ReadPercent(right_colour))/2

gl_grey = (black+white)/2
EndSub

Sub goline_pd

err = gl_s1 Grey -Sensor.ReadPercent(right_colour)

p = err*kp

d = (err-err_old)*kd

pd = p+d

If Sensor.ReadPercent(4) > Porog_stop_goline Then
Motor.StartSync("BC",speed + pd,speed - pd)

EndIf
If can_stopp =0 Then
Motor.StartSync("BC",speed + pd,speed - pd)

EndlIf

If Sensor.ReadPercent(4) < Porog_stop_goline and can_stopp =1 Then
Motor.Stop("BC","True™)
EndlIf

err_old =err
Program.Delay(10)
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EndSub
Sub goline_pdS2
err = Sensor.ReadPercent(left_colour)-gl_s1_Grey
p = err*kpS2
d = (err-err_old)*kdS2
pd = p+d
If Sensor.ReadPercent(4) > Porog_stop_goline Then
Motor.StartSync("BC",speed + pd+5,speed - pd)
EndIf
If can_stopp =0 Then
Motor.StartSync("BC",speed + pd,speed - pd)
EndlIf

If Sensor.ReadPercent(4) < Porog_stop_goline and can_stopp =1 Then
Motor.Stop("BC","True")

EndIf

err_old =err

Program.Delay(10)

EndSub

Sub povorot_right
Motor.ScheduleSync("BC",15,-15,Poworot_90 degrees,"true™)
Motor.Wait("BC")

Motor.Stop("BC","True")

EndSub

Sub povorot_left
Motor.ScheduleSync("BC",-15,15,Poworot_90 degrees,"true™)
Motor.Wait("BC")

Motor.Stop("BC","True")
EndSub
Sub goline_do_perekr

While Sensor.ReadPercent(left_colour)+ left_colour_cor < gl_grey+10
goline_pd()

EndWhile

While Sensor.ReadPercent(left_colour)+ left_colour_cor > gl_grey
goline_pd()

EndWhile

Speaker.Tone(10,2000,50)

EndSub

Sub goline_enc

Motor.ResetCount("BC")
While (Motor.GetCount("B")+Motor.GetCount("C"))/2<grad
goline_pd()
EndWhile
Motor.Stop("BC","True"™)
EndSub
Sub goline_enc_s2
Motor.ResetCount("BC")
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While (Motor.GetCount("B")+Motor.GetCount("C"))/2<grad
goline_pdS2()
EndWhile
Motor.Stop("BC","True™)
EndSub
Sub goline_do_perecr_s2

While Sensor.ReadPercent(right_colour) < gl_grey+10
goline_pdS2()

EndWhile

While Sensor.ReadPercent(right_colour) > gl_grey-5
goline_pdS2()

EndWhile

Speaker.Tone(10,2000,50)

EndSub

Sub Go_to_coordinates_x
speed = speed_go_to_coordinates
‘grad = 100
‘goline_enc()
XN =X
While x>0
x=x-1
goline_do_perekr()
EndWhile
X =Xn
Motor.ScheduleSync("BC",15,15,20,"true™)
Motor.Wait("BC")
povorot_left()
can_stopp =0
kp=1
kd =3
grad = 100
goline_enc()
kp=0.5
kd=15

EndSub

Sub Go_to_coordinates_y
Rast_podiom =0
flag =0
'if Motor.GetCount("D™) <>0 then
'Calibrate_Zahv2()
‘endif

Ify=1Then
Rast_podiom =20
EndlIf
Ify=2 Then
Rast_podiom =rast_yach_Y +70
EndlIf
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Ify=3 Then
Rast_podiom =rast_yach_Y*2+70
EndlIf
Rast_podiom = Rast_podiom - Motor.GetCount("D")

Motor.SchedulePower("D",speed_go_to_coordinates*1.5,0,(Rast_podiom/5)*2+Rast_podiom*0.6
,Rast_podiom*0,"true")
Motor.Wait("D")
flag =1
EndSub
Sub Zahvat
While flag =0

EndWhile
speed = 10

grad = 100

goline_enc()
Motor.ScheduleSync("BC",10,10,120,"true")
Motor.Wait("BC")

Program.Delay(400)
Motor.SchedulePower("A",-50,0,15,0,"true™)
Motor.Wait("A")
Motor.ScheduleSync("BC",-15,-15,660,"true™)
Motor.Wait("BC")

povorot_left()

EndSub
Sub Rashvat
While flag =0

EndWhile

speed = 10

grad = 100

goline_enc()

Program.Delay(400)
Motor.SchedulePower("D",80,0,90,0,"true™)

Motor.Wait("D")
Motor.SchedulePower("A",10,5,20,5,"true™)
Motor.Wait("A")

Program.Delay(1000)
Motor.ScheduleSync("BC",-15,-15,480,"true")
Motor.Wait("BC")
Motor.SchedulePower("D",-80,0,90,0,"true")

Motor.Wait("D")
Motor.StartPower("A",0)

povorot_left()
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EndSub
Sub Dostavka
Motor.ScheduleSync("BC",-15,-15,100,"true")

Motor.Wait("BC")
Thread.Run=Go_Y_to_mid
can_stopp =1
grad = (x-1)*150-200
speed = 30
goline_enc()

goline_do_perekr()

povorot_left()
Motor.ScheduleSync("BC",-15,-15,100,"true")
Motor.Wait("BC")

goline_do_perekr()

povorot_left()
Motor.ScheduleSync("BC",-15,-15,100,"true™)
Motor.Wait("BC")

EndSub
Sub Go_to_sklad

Thread.Run=Go_Y _to_mid

Motor.ScheduleSync("BC",-15,-15,140,"true™)
Motor.Wait("BC")
povorot_left()
Motor.ScheduleSync("BC",-15,-15,100,"true™)
Motor.Wait("BC")
grad = 200
goline_enc_s2()
goline_do_perecr_s2()
Motor.SchedulePower("BC",40,0,350,0,"true™)
Motor.Wait("BC")
povorot_right()
Thread.Run = Go_Y _to_down
Motor.SchedulePower("BC",40,0,100,50,"true")
Motor.Wait("BC")
"grad = 50
"goline_enc()

EndSub

Sub Go_to_manipul
Mailbox.SendNumber(*manipulator™,”3",0)
Motor.ScheduleSync("BC",-15,-15,100,"true")
Motor.Wait("BC")
grad = 600
goline_enc()
goline_do_perekr()
Motor.Stop("BC","True"™)
'Motor.ScheduleSync("BC",-15,0,Go_to_x_manipul,"true™)
‘Motor.Wait("BC")
'Motor.ScheduleSync("BC",0,-15,Go_to_x_manipul,"true™)
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'Motor.Wait("BC")
'‘Motor.ScheduleSync("BC",15,15,300,"true")
'‘Motor.Wait("BC")
Go_Y_to_man_take()
Mailbox.SendNumber("manipulator","3",1)"
Program.Delay(100)
Mailbox.SendNumber(*manipulator™,"3",0)
EndSub
Sub go_from_manipul
‘Motor.ScheduleSync("BC",-15,-15,200,"true")
'‘Motor.Wait("BC")
'‘Motor.ScheduleSync("BC",0,-15,Go_to_x_manipul,"true™)
'‘Motor.Wait("BC")
'‘Motor.ScheduleSync("BC",-15,0,Go_to_x_manipul,“true™)
'‘Motor.Wait("BC")

Motor.ScheduleSync("BC",-40,-40,100,"true™)
Motor.Wait("BC")

Motor.ScheduleSync("BC",40,0,950,"true™)
Motor.Wait("BC")
Motor.ScheduleSync("BC",0,-40,250,"true")
Motor.Wait("BC")

goline_do_perecr_s2()

Motor.ScheduleSync("BC",40,0,950,"true™)
Motor.Wait("BC")
Motor.ScheduleSync("BC",0,-40,250,"true™)
Motor.Wait("BC")
Motor.ScheduleSync("BC",40,40,100,"true")
Motor.Wait("BC")

EndSub
Sub Speedy go_to_sklad_from_manipul
Go_Y_to_man_put()
'‘Motor.ScheduleSync("BC",-15,-15,200,"true")
'Motor.Wait("BC")
'‘Motor.ScheduleSync("BC",0,-15,Go_to_x_manipul,"true™)
'Motor.Wait("BC")
'‘Motor.ScheduleSync("BC",-15,0,Go_to_x_manipul,"true™)
'Motor.Wait("BC")
Motor.ScheduleSync("BC",-40,-40,400,"true™)
Motor.Wait("BC")
Motor.ScheduleSync("BC",40,0,950,"true™)
Motor.Wait("BC")
Motor.ScheduleSync("BC",0,-40,250,"true™)
Motor.Wait("BC")
goline_do_perecr_s2()
Motor.ScheduleSync("BC",40,40,100,"true™)
Motor.Wait("BC")
Motor.ScheduleSync("BC",40,0,400,"true")
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Motor.Wait("BC")
Motor.ScheduleSync("BC",40,40,50,"true™)
Motor.Wait("BC")

grad = 200
goline_enc_s2()
goline_do_perecr_s2()
Motor.SchedulePower("BC",40,0,350,0,"true™)
Motor.Wait("BC")
povorot_right()
Thread.Run = Go_Y _to_down
Motor.SchedulePower("BC",40,0,100,50,"true™)
Motor.Wait("BC")
"grad = 50
"goline_enc()

endsub

Sub Vigruzka

Motor.StartPower("A",-10)

Program.Delay(1000)
Thread.Run = Calibrate_Zahv1

Motor.ScheduleSync("BC",-40,-40,500,"true™)
Motor.Wait("BC")

Motor.ScheduleSync("BC",40,0,950,"true™)
Motor.Wait("BC")
Motor.ScheduleSync("BC",0,-40,250,"true™)
Motor.Wait("BC")

goline_do_perecr_s2()

Motor.ScheduleSync("BC",40,0,950,"true™)
Motor.Wait("BC")
Motor.ScheduleSync("BC",0,-40,250,"true™)
Motor.Wait("BC")
Motor.ScheduleSync("BC",40,40,100,"true")
Motor.Wait("BC")

EndSub

Sub Dost_iz_sklad
Go_to_sklad()
speed go _to_coordinates =30
Podschet_Yacheiki()
Thread.Run = Go_to_coordinates_y
Go_to_coordinates_x()

Zahvat()

Dostavka()
Go_Y_to_man_put()
Go_to_manipul()
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Mailbox.SendNumber("manipulator™,”2",546)"

Program.Delay(10)

Mailbox.SendNumber("manipulator”,"2",1)
Program.Delay(10)

Go_Y_to_man_put()

Motor.SchedulePower("A",10,5,30,5,"true™)

Motor.Wait("A")

Program.Delay(1000)

Motor.SchedulePower("A",-10,5,30,5,"true")

Motor.Wait("A™)

go_from_manipul()

Calibrate_Zahv1()

‘Thread.Run = Calibrate_Zahv1
EndSub
Sub Zagr_in_sklad

Thread.Run = Go_Y_to_man_put

Go_to_manipul()

Go_Y_to_man_take()

Wait_for_colour()
Motor.SchedulePower("A",-10,0,-20,0,"true")
Motor.Wait("A")

Wait_for_colour()
Speedy _go_to_sklad_from_manipul()
speed_go_to_coordinates = 30
Podschet_Yacheiki()

Thread.Run = Go_to_coordinates_y
Go_to_coordinates_x()
Rashvat()

Thread.Run = Calibrate_Zahv1l
Dostavka()

EndSub

Sub Go_Y _to_down
Y _dvig = Motor.GetCount("D")
Motor.SchedulePower("D",-50, Y_dvig/4, Y_dvig/2+ Y _dvig/4,0,"true™)
Motor.Wait("D")

EndSub

Sub Go_Y_to_mid

if Motor.GetCount("D")> 300 then
speed2 =-50
Y_dvig = Motor.GetCount("D")-300
EndlIf
if Motor.GetCount("D")< 300 then
speed2 = 50
Y _dvig = 300-Motor.GetCount("D")
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EndIf

Motor.SchedulePower("D",speed2, Y_dvig/4, Y _dvig/2+ Y _dvig/4,0,"true™)
Motor.Wait("D")

EndSub

Sub Go_Y _to_man_take

if Motor.GetCount("D")> Podnim_do_manipul_take then
speed2 =-50
Y _dvig = Motor.GetCount("D")-Podnim_do_manipul_take
EndlIf
if Motor.GetCount("D")< Podnim_do_manipul_take then
speed2 =50
Y _dvig = Podnim_do_manipul_take-Motor.GetCount("D")
EndlIf
if Motor.GetCount("D") = Podnim_do_manipul_take then
speed2 = 50
Y _dvig =0
EndlIf

Motor.SchedulePower("D",speed2, Y_dvig/4, Y _dvig/2+ Y _dvig/4,0,"true™)
Motor.Wait("D")

EndSub

Sub Go_Y _to_man_put

if Motor.GetCount("D")> Podnim_do_manipul_put then
speed2 =-50
Y _dvig = Motor.GetCount("D")-Podnim_do_manipul_put
EndlIf
if Motor.GetCount("D")< Podnim_do_manipul_put then
speed2 = 50
Y _dvig = Podnim_do_manipul_put-Motor.GetCount("D")
EndlIf
if Motor.GetCount("D") = Podnim_do_manipul_put then
speed2 = 50
Y _dvig =0
EndlIf

Motor.SchedulePower("D",speed2, Y_dvig/4, Y _dvig/2+ Y _dvig/4,0,"true™)
Motor.Wait("D")

EndSub

Sub Wait_for_colour
While Sensor.ReadPercent(1) <5

EndWhile

endsub

Sub Podschet_Yacheiki
nomer_Yacheiki_Zapas =0
nomer_Yacheiki_Zapas_b = nomer_Yacheiki
If nomer_Yacheiki_Zapas b>200 Then
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nomer_Yacheiki_Zapas b =200

EndIf

If nomer_Yacheiki_Zapas _b<0 Then
nomer_Yacheiki_Zapas b =1

EndlIf

While nomer_Yacheiki_Zapas_b >0
nomer_Yacheiki_Zapas_b = nomer_Yacheiki_Zapas_b-1
nomer_Yacheiki_Zapas++

EndWhile

If nomer_Yacheiki_Zapas>Max_Razmer_sklad Then
nomer_Yacheiki_Zapas = Max_Razmer_sklad

EndIf

If nomer_Yacheiki_Zapas<1 Then
nomer_Yacheiki_Zapas =1

EndlIf

y=0

x=0

While nomer_Yacheiki_Zapas >0
nomer_Yacheiki_Zapas-= skolko_yacheek na_polke
y++

EndWhile

nomer_Yacheiki_Zapas+= skolko_yacheek na_polke

While nomer_Yacheiki_Zapas >0
nomer_Yacheiki_Zapas--
X++

EndWhile

If y>visota_sklada Then
y =visota_sklada

EndlIf

If y<1 Then
y =1

EndIf

If x<1 Then
x =1

EndlIf

If x>Max_Razmer_sklad/3 Then
x = Max_Razmer_sklad/3

EndIf
LCD.Clear()
Rast_linii =35

LCD.Line (1, Rast_linii,0, Rast_linii,180)

LCD.Line (1, Rast_linii* 2 0, Rast_linii* 2 ,180)
LCD.Line (1, Rast_linii* 3 ,0, Rast_linii* 3 ,180)
LCD.Line (1, Rast_linii* 4 0, Rast_linii* 4 ,180)

Rast_linii_gor =42

LCD.Line (1, O,Rast_linii_gor* 0.05 ,180, Rast_linii_gor* 0.05 )
LCD.Line (1, O,Rast_linii_gor* 1 ,180, Rast_linii_gor* 1 )
LCD.Line (1, O,Rast_linii_gor* 2 ,180, Rast_linii_gor* 2 )
LCD.Line (1, O,Rast_linii_gor* 3 ,180, Rast_linii_gor* 3 )

LCD.FillCircle(1, x* Rast_linii - Rast_linii/2, 127 -( y* Rast_linii_gor-Rast_linii_gor/2),15)
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LCD.Update()
Program.Delay(1000)

EndSub
Sub Bluetooth_priem_signal

While 1=1
Mailbox.SendNumber("manipulator","2",1)

Lcd.Clear ()

LCD.Update()

letter = Mailbox.ReceiveNumber(Mail_indentificator)™

letter ++

Mailbox.SendNumber(*manipulator","2",45)
Speaker.Tone(10,1000,50)
Speaker.Tone(1,1000,50)
Speaker.Tone(10,1000,50)
If letter>50 Then
Zagr_ili Brat=1
nomer_Yacheiki = letter-100
Zagr_in_sklad()

EndIf

If letter<50 Then
Zagr_ili Brat=0
nomer_Yacheiki = letter
Dost_iz_sklad()

EndIf
Lcd.Clear()
LCD.Update()
Motor.Stop("BC","True")
Speaker.Tone(10,1000,1000)
Mailbox.SendNumber("manipulator","2",54g)" e
EndWhile
EndSub
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